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Értelmiségünk harci lobogója
Hetekkel ezelőtt a Magyar Tu­

dományos Akadémia kezdemé­
nyezésére hazánk értelmiségi 
dolgozói körében széleskörű moz. 
galom indult. A mozgalom a szo­
cializmust építő dolgozó népünk 
kulturális igényeinek fokozott 
kielégítését, a nép és a tudomány 
kapcsolatainak szorosabbi-a fű­
zését tűzte ki célul maga elé. A 
mozgalom keretében megrende­
zett értelmiségi ankét felhívásá­
ban leszögezi:

„... elérkezett az idő hazánk­
ban is olyan egységes értelmiségi 
tömegszervezet megalcdcitására, 
amely ki tudja elégíteni a tudó. 
mányos ismeretterjesztés iránt 
megnyilvánuló fokozott igénye­
ket."

A mozgalom eredményeként 
május elején a Magyai’ Tudomá­
nyos Akadémia dísztermében 
megalaJcult a magyar népi demo­
krácia, a magyar értelmiség új, 
hatalmas tömegszervezete: a 
Társadalom és Természettudo­
mányi Ismeretterjesztő Társulat 
és a központi szervezet után hol­
nap alakul meg Debrecenben a 
Társulat első megyei szei-vezete- 

A megyei szervezet létrehozd, 
sáriak előkészítéséiből tevékeny, 
lelkes munkával vették ki részü­
ket megyénk legkiválóbb értel­
miségi dolgozói, tudósok és peda­
gógusok, művészek és mérnökök. 
Az a lelkesedés és odaadó mun- 
kalendület, amellyel elősegítet­
ték a társulat megalakulását 
egyben szemléletes bizonyítéka 
annak, amit ■ Rákosi elvtárs leg­
utóbbi beszédében mondott: 
„Megváltozóit az elmúlt négy év 
alatt értelmiségünk is. A régi 
értelmiség közül négy évvel ez­
előtt sokan még tétováztak, két_ 
kedéssel nézték hatalmas or- 
szágátalakitó tervehiket. Jelenté, 
kény részük nem volt biztos ab­
ban, hogy a népi demokráciában 
megleli.c helyét. Az értelmiség 
zöme az elmúlt négy év alatt meg. 
győződött róla, hogi) e kétségei 
alaptalanok. Meggyőződött róla, 
hogy a népi demokrácia fel tudja 
emelni a nemzetet elesettségéből, 
hogy megbecsüli és nagymértéke, 
li a hazájához hű értelmiség 
munkáját és olyan lehetőségeket 
nyújt képességeik kifejtésére, 
amiről a kapitalista viszonyult 
között álmodni sem lehetett."

Értelmiségünk ma már világo­
san látja, hogy mindaz, ami or­
szágunkban pártunk és népi kor­
ín anyunk vezetésével történik 
népünk, hazáink érdekeit szolgál, 
ja- Ez a felismerés eredményez­
te, hogy ma értelmiségünk egy­
ségesen sorakozik fei és küzd 
együtt egész dolgozó népünkkel 
azokért a nagyszerű célokért, 
amelyeket pártunk lűzött ki ha- 
zátik elé. Ebből a felismerésből 
fakadt az az elhatározás, amely­
ből megszületett értelmiségünk 
új, hatalmas tömogszervezete, 
hogy ilyen úton értelmiségünk 
még fokozottabb mértékben tud­
ja segíteni pártunk és kormá­
nyunk törekvéseit a dolgozok 
széles tömegeinek kulturális fel. 
emelése érdekében.

A múltban a nép érdekeit kép­
viselni, a. nép kulturális felemel­
kedéséért harcolni ellenséges cse­
lekedet volt, hiszen a hatalmon 
lévő osztály érdeke merő ellen­
téte volt ennek. 11a egy értelmi 
ségi dolgozó boldogulni akart, 
sokszor kellett megalkudni ön. 
magával és a népetnyomó úri 
hatalom szolgálatába kei,lett sze. 
gődnic. Annak, aki ezt nem telte 
meg: megvetettség, kiközösítés, 
nélkülözés és koplalás jutott ősz 
tál y rész ül. Számos ismert és ma

nagyrabecsült tudós, író és mű­
vész felszabadulás élőm szomo­
rú sorsa tanúskodik erről, mint 
József Attiláé, aki a vonat alá 
feküdt a balatonszárszói állomá­
son.

Értelmiségünk, hogy élni, érvé­
nyesülni tudjon kénytelen volt 
ái-uba bocsátani tudását, szak- 
képzettségét, elárusító polcokra 
helyezve hitét és meggyőződését, 
életének értelmét és célját. A fel­
szabadító szovjet seregek világra 
szóló győzelmére volt szükség 
ahhoz, hogy az emberi méltósá­
gában megalázott magyar értel­
miségiek isméi megtalálják ön­
magukat, hitüket és örömüket az 
alkotásban, amelyet most már 
nem zsoldospénzért, hanem a 
nép, a haza érdekéiben végeznek.

Ma a nép érdekeiért küzdeni, 
alkotni már nemcsak, hogy nincs 
tiltva, de a legszentebb köteles­
ség és az a Kossut-’h-díj, amely 
Bognár Rezső akadémikus, Soó 
Rezső akadémikus, Schnitzler Jó­
zsef sebészprofesszor vagy Kulin 
László gyermekgyógyász mellén 
ragyog, nemcsak a párt, nemcsak 
a kormány, hanem az egész ma­
gyar nép megbecsülését, elisme­
rését fejezi ki.

Felemelőe-n jó érzés így alkot­
ni a néppel — a népért. Feleme- 
lően jó érzés alkotni az emberért, 
az emberi boldogságért, amely 
minden igazi, becsületes alkotó­
munka célját kell, hogy képezze. 
Az alkotómunka azonban nem­
csak igazán szép, hanem igazán 
termékeny is, csőik ilyen úton le­
het- A mi ragyogó holnapba tö­
rekvő eredményektől gazdag je­
lenünk minden napja ezit iga­
zolja. Ezt igazolják azok a hatal­
mas alkotások, mint Kulin pro­
fesszor új atrophias osztálya, 
ahol gyógyulást találnak a sorva. 
dásos betegségben szenvedő gye­
rekek. Értelmiségi és fizikai dol­
gozóink ma már szettéphelotlcn 
alkotó egységének eredménye­
ként — évszázadok bűnös mu­
lasztásait pótolják. Ezt igazolja 
az a nyolc év. amely hazánkat az 
elmaradottságból, a sötétségiből, 
szennyből és fertőből fénybe, jó­
létbe vezette, soha nem látott fel­
emelkedést teremtett.

Értelmiségünk új tömegszerve- 
zetének feladata, hogy még to­
vább lendítse, hogy még előbbre 
vigye népünket a nemzeti fel­
emelkedésnek ezen a ragyogó út­
ján. Feladata, hogy minden cse­
leked elével híven kövesse né­
pünk bölcs vezetőjének, Rákosi 
elvtársinak az útmutatásait: „Az 
általános műveltség, szaktudás a 
haladó nemzeti és emberi kultúra 
kincsei^ hozzáférhetővé kell ten. 
ni a dolgozó nép legszélesebb ré. 
legei számára”

Új t ö-megs z e rve z e lünk re, értel­
miségünkre vár az a feladat, 
hogy közkincsévé tegye a társa­
dalmi és természettudományi is­
mereteket, hogy felvértezze dol­
gozóinkat a múlt. bűnös marad­
ványai, a babonák, az egyházi 
reakció és az imperialisták ideo­
lógiai és politikai propagandája 
ellen; harcra.

Bizonyosak vagyunk abban, 
hogy a Társadalom és Termé­
szettudományi 1 smci-ctbe í-jcszlő 
Társulat vasárnap megalakuló 
szervezete becsületesen ]á'tja majd 
el megyénkben ezt a nehéz, de 
kitüntető feladatot és munkájá­
val eredményesen járul hozzá 
dolgozó népünk további feleme­
léséhez, aihiio-z, hogy országunk 
minél előbb a kiművelt ember­
fők sokaságának hazája, a mű­
veltség, a ludonumy, a kultúra 
hazája lehessen-

Tizennégy mázsa rozsot termel heMaokéat 
a földes! Petőfi tsz tagsága

Tegnap reggel is olyan volt az 
egész földes! halár, mint a fel­
bolygatott méhkas. Mindenütt 
emberek, .asszonyok szorgoskod­
tak, kapálták a kukoricát, répát, 
napraforgót. A Petőfi termelő­
szövetkezetiben az egyénekre fel­
mért földterületen a tagok mel­
lett ott dolgoztak a családtagok 
is. Nagy Lajosné, Győri Ilona, 
Gara Juliánná, Orbán Erzsébet és 
Zsófia is olt serénykedtek a föl­
deken, nemcsak azért,, hogy ez- 
évben elérjék a 200 munkaegysé­
get, haneni főképp azérl: minél 
gazdagabb legyen a termés- Nincs 
olyan épkézláb ember a tsz-ben, 
aki most ne dolgozna kora reg­
geltől késő estig. Gál János már 
a reggeli órákban ott, volt a szá­
mára kimért répaföldön, hogy a 
harmadik kapáláshoz kezdjen

földön szorgoskodott, Karacs Im­
re pedig a gazdag lucerna-ter­
mést kazlazta. — Jó mun- 
káéi’t jót várj — mondja egy 
régi közmondás és a Petőfi fsz 
tagjai jó termést is várnak a jó 
növényápolás után. A 90 hoki lu­
cernát már nemhogy levágták, 
de be is kazlazták. A 45 hold cu­
korrépát már harmadszor kapál­
ták, a takarmányrépát másod­
szor.

Tegnap reggel azonban más is 
történt a Petőfi termelőszövetke­
zetben. Ahogy a harmat íelszá- 
radt, megkezdték a rozs póíbe- 
porzásiát. Nagy Sándor és Nagy 
Miklós brigádvezetők először kéz­
zel akarták húzni a kötelet, de 
bizony a gyönyörű rozsból még a 
kalapjuk teteje sem látszott ki. 
Jgy azlán lóra ültek, úgy kezdtek

hozzá, licrpai Antal a kukorica- hozzá a 40 hold rozs pót-

beporzásához. Először végeztek 
pótbeporást a tsz-ben. Az elmúlt 
esztendőben 5 hold rozsuk volt, 
azt is kötélnek használták. Most 
azonban sokat számít majd az a 
80 vagy 100 mázsa rozsler.més, 
amit pótbeporzással elérnek. 
Ahogy az elnök elvtárs elmond­
ta, a tervben csak 10 mázsás ter­
mésre számítollak, a pót bepor­
zással azonban legkevesebb 11 
mázsát akarnak learatni holdan­
ként. Nem csak a rozsnál alkal­
mazzák a pótbeporzást, hanem a 
napraforgónál és kukoricánál is- 
Azt tartják a földest Petőii ter­
melőszövetkezetben, hogy az ide­
jében végzett kapálás és a fej­
lett agrotechnika alkalmazása el­
választhatatlan egymástól. S ez 
így is van. így lesz még bősége­
sebb termés, az állam és minden 
ember kamrájában még több cle- 

. ség.

Sprsitaii leli a cukorrépa eifefísíl 
és a kukorica első kapálását

A nő vény ápolási munka nem 
megy olyan jól a megyében, mint. 
ahogy azt a csapadékos időjárás 
következtében jelburjánzó gyom 
elleni védekezés megköveteli.

Még az élenjáró püspökladányi 
járásban is vannak olyan terme, 
lőszövet-kezetek (csoportok), mint 
a ka-ba-i Dózsa, Tollbuchin és még 
több helyen, ahol nemhogy a csa­
ládtagokat bevonnák a munkába, 
hanem még maguk a tagok sem 
vesznek részt rendesen a növény- 
ápolásban. A nádudvari Táncsics­
ban nem osztották fel a területet 
a, munkacsapatok tagjai között, 
bandában dolgoznak.

Összességében mégis a püspök­
ladányi járásban érték el a leg­
jobb eredményt. Mintegy 30 tszcs 
fejezte be már itt a cukorrépa 
egyelését. Jól halad a munka a

vértesi Vörössarok tszcs-bcn. Eb­
ben a községben az egyénileg 
gazdálkodók is követik a jó pél­
dái. Ennek tulajdonítható Vértes 
községnek a növényápolási mun­
kákban elért jó eredménye. Jól 
halad a munka az álmosdi Tán­
csicsban, a konyáid Békében és 
figyelemreméltók a nemrég ala­
kúit bitiark eresz lesi Rákóczi tszcs 
eredményei. Ebben a csoportban 
már elvégezték a cukorrépa 
egyelését, a burgonya első föllö- 
getését, a kukorica és a napra­
forgó első kapálását. A komádi 
Kossuth azonban már nem dicse­
kedhet ilyen eredménnyel. Mun­
kaerőhiányra panaszkodnak a 
tagok, de a baj olt van, hogy' nc.m 
.tartják szívügyüknek a növény- 
ápolást és nem vonják be a csa­
ládtagokat sem a munkáiba- Ha­

sonló a helyzet a debreceni já­
rás é-s Debrecen város több ter­
melőszövetkezeti csoportjában is. 
Az ebesi Vörös Csillagban 50, a 
Köztársaság és Ady Endre 
Iszcs-kben 15—15, a szepesi l j 
Életben 20, a banki Rákócziban 
pedig (i hold cukorrépa áll a.gaz­
ban.

A gyapotföldeken is van tenni­
való. itt szellőztető és gyónnia ta­
nító kapálásra van szükség, a 
régi vetéseken pedig holdanként, 
20 kiló pélisó lel,használásával cl 
kell végezni a fejirágyázást. A 
ritka növényzetű táblákon kézi 
pótlást kel] alkalmazni. Az egész 
megyéiben gyorsítani kell a cu­
korrépa egyelését, a .kukorica el­
ső kapálását, sürgősen be kell 
fejezni a napraforgó első kapá­
lását, a fejlett napraforgó velő­
seiken pedig a második kapálást.

BÉKEHARCOSOK, AKIKRE BÜSZKÉK VAGYUNK
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sztahanovista dohányvágó

tettekkel még nagyobb erednie 
nyék elérésével állt helyt a béke. 
tábor reá cső' szakaszán.

NÉMETHI BÉLA 
a Járóműjavító sztahanovista 

bádogosa.
Kiváló munkát végez. 1953 május 
0-án élete legszebb percét élte:

FERENCZI MIKLÓSÁÉ 
kefegyári ifjúmunkás sztaháno. 

vista.
A Bél«e-Világtunács tiszteletére az 
eddigi 133 százalék helyett 138

Június befejezte ötéves tervét. A Béke. százalékra emeli teljesítmény ét az. 
...... ... Világtanács tiszteletére vállalta, anyagtakarékosság és minőség

15-re vállalta, hogy teljesitmeny t hQgy ll0SSZúlejáratú szerződése első követelményeinek betartása mcl. 
123-ról 130 százalékra emeli. A havl tervét túlteljesíti. Május havi lett. Május 22-én az a kitüntetés 
békcőrsée második napján 132 tervének második dekád,iában érte, hogy pár Rag lett s ez még 

százalékot ért cl. már 1-10 százalékot ért el. keményebb helytállásra serkenti.

ti



«:?

j. fl. Malik levele a kiiliigyminiszterhelyettesek 
osztrák államszerződésére vonalközé tanácskozásának főtitkárához
Mint már jelentettük, J. A- Ria' 

lik, a Szovjetunió nägyhritanntai 
nagykövete május 25-én levelet 
juttatott el Passanfhoz, a küliigy- 
ininiszterhely e tieseik osztrák ál­
lamszerződésre vonatkozó tanács­
kozásának főtitkárához. A levél­
ben megállapította, hogy a küi- 
ügymimszterhelyetteseknok az 
osztrák államszerződéssel kap­
csolatos értekezletei a szov'jet lél 
erőfeszítései ellenére nem vezet­
tek kellő eredményekre és hogy a 
jelenlegi körülmények között cél­
szerűbb lenne diplomáciai ólon, 
megfelelő véleménycsere útján 
megvizsgálni az osztrák állam­
szerződés kérdését- 

A levél arra is rámutatott,
hogy a miniszterehelyetteseknek
az osztrák szerződéssel kapcso­
latos tanácskozása nem valamifé­
le állandó négyoldalú szerv és 
ezeknek a tanácskozásoknak az 
összehívására a külügyminiszte­
rek tanácsa illetékes- 

Május 20-án -Passant Francia- 
ország, Anglia és az Amerikai

Egyesült Államok képviselőinek 
nevében Malikhoz irt válaszleve­
lében igyekezett kétség-bevonati 
azt a tényt, hogy a kiiliigyminisz- 
terhelyettesek tanácskozásának 
összehívására az osztrák állam­
szerződés kérdésében a. külügy­
miniszterek tanácsa illetékes, va­
lamint igyekezett bebizonyítani, 
hogy egy ilyen tanácskozás az 
osztrák államszerződés megköté­
sére vezethet, ennek alátámasz­
tására azonban semmiféle bizo­
nyítók ot sem hozott fel.
"Május 28-án .1- A. Malik, a 

Szovjetunió nagybritanűiai nagy­
köveié a következő levelei intéz­
te Passanthoz:

Igazolom május 20-án kelt, le­
velének vételét.

Az ön levelében felvetett kér­
déssel kapcsolatban május 25-i 
levelemben kifejtettem a szovjet 
léi álláspontját. Ez a levelem 
mindenekelőtt arra hívta fel a 
figyelmet, hogy a miniszterhe­
lyetteseknek az osztrák szerző­
déssel kapcsolatos tanácskozása

nem valamiféle állandó, négyol­
dalú szerv. A miniszterhelyette­
sek tanácskozásának az összehí­
vására a külügyminiszterek taná­
csa» illetékes, amely semmiféle 
utasítást sem adott a miniszter­
helyettesek említett tanácskozá­
sára. Ennélfogva alaptalan az Ön 
állítása, hogy az osztrák állam­
szerződés tervezetének kidolgo­
zása az ön levelében említett ini- 
niszterhclyettesi tanácskozás fel­
adata lenne.

Mint ismeretes, az osztrák szer­
ződés kérdésének a miniszterhe­
lyettesek tanácskozásain — így 

j ez év februárjában is — történt 
többszöri megvitatása, nem rezei 
lett kellő eredményekre s a fent 
emiített tanácskozások eredmény­
telenségéért a felelősség semmi- 
képen sem a szovjet felet terheli.

Mindez azt igazolja, hogy a je­
lenlegi körülmények között sok­
kal célszerűbb diplomáciai úton, 
megfelelő véleménycsere útján 
megvizsgálni ezt a kérdést.

Fárt és pártépitéa

A májusi taggyűlések 
tapasztalataiból

A nagylétai Vörös Csillag tszcs 
parrlaggyíílésén a kommunisták 
elhatározták, hogy a növény ápo­
lási munkák sikeres e1 végzése ér­
dekében valamennyien bevonják 
családtagjaikat a munkába 
Ugyanakkor népnevelőm unkával 
igyekeznek elérni, hogy a pár- 
tonkivüli csoport tagok is köves­
sék ezt ,a példát. A családtagok 
részére a kapásnövényeknek a 
községhez legközelebb cső táb­
láit jelölik ki és parcellákra oszt­
va bízzák rájuk. A növényápolása 
munkák minőségének emelése és 
meggyorsítása érdekében még 
fokozottabban veszik igénybe a 
gépállomás segítségét-

Hajdúböszörmény Belváros 7. 
alapszervezetében ' a választási 
munka értékelésekor a tupsiii/ fő­
leg azzal foglalkozott, hogy a jó 
eredmények nem szabad hoau ei- 
bizakodolts ágra. öné lég ültsugra, önelégültségre 
vezessenek. Tovább kell 'fokoznia 
népnevelő munkát. Elhatározták, 
hogy ezután is rendszeresen meg­
látogatják a választások előkészí­
tése során gondjaikra bízott csa­
ládokat. Így akarják biztosítani 
a növényápolást munkák és a 
begyűjtés sikerét■

Meg kell akadályozni, hogy az amerikai aloingeegszlerek meggyilkolják 
az ártatlanul elítélt Rosenberg-házaspári

Az amerikai reakció áldozatai­
nak védelmére alakult német bi. 
zoiíság, amely Berlin demokrati­
kus övezetében működik, a lío- 
senberg-házaspár életét fenye­
gető nagy veszély óráiban felhí­
vást intézett a német hazafiak­
hoz. A felhívás a többi között a 
következőket mondja:

„Az a tény hogy az .Egyesült 
Államok Legfelső Bírósága Ethel 
és Julius Rosenberg harmadik 
perújrafelvételt kérelmét is elve­

tette, az amerikai rendőrállain 
fasizálódásának gyors ütemét 
bizonyítja. A bíróság két tagja a 
kormány ellenkező utasítása el­
lenére a per felülvizsgálása mel­
lett foglalt, állást. Ez azt mutat­
ja, hogy a Legfelső Bíróság egyes 
tagjai is meg vannak győződve 
Ethel és Julius Rosenberg ártat­
lanságáról.

Meg kell akadályozni, hogy az 
amerikai alomgengszterek meg­
gyilkolják az ártatlanul elítélt

R o s enberg-házasp árt! A 
berg-házaspár életéért 
harcban minden német hazafi­
nak. minden német békebarátnak 
részt kell vennie.”

Lapzártakor jelentik 
A „Reuter” jelentése szerint 

Kaufmann szövetségi bíró a jú­
nius 15-ével kezdődő hétre tűzte 
ki a Bosenbcrg.házaspár kivégzé­
sét.

Befejeződtek a Magyar Tudományos Akadémia 
osztályainak tudományos illései

Pénteken befejeződtek a Ma­
gyar Tudományos Akadémia osz­
tályainak tudományos ülései. Az 
uiolsó napon a műszaki tudomá­
nyok osztályában két előadás ke­
rült sorra, Gillemot László Kos- 
suth-dijas. az Akadémia levelező 
tagja a hazai ötvözetekkel gyár­
tott szerkezeti acélokról beszeli.

Verő Józsid Kossuth-díjas aka­
démikus pedig a „bőr mint egyéb 
ötvöző elemek helyettesítője " az 
acélban" címmel tartót la meg 
előadását. Az előadásokhoz töb­
ben hozzászóltak.

Az agrár!adományok osztályá­
nak délelőtti illésén Manning« 
Rezső Kossuth-díjas akadémikus 
tartóit előadás^ „A szarvasmar­
ha-brucellózis elleni védekezés 
a nagyüzemi gazdálkodás kereté, 
ben” címmel.

A matematikai és fizikai tudo­
mányok osztályában vitaülést 
rendeztek a hazai alkalmazott 
matematikai kutatások helyzeté­
ről. A bevezető referátumot Ha­
jós György, Kossuth-díjas, az 
Akadémia icvelezóta,gja tartotta.

A kémiai tudományok osztá­
lyán Lengyel Sándor docens tar. 
Fnt előadást „Elektrolit-oldatok

Orkán Chiliében
Május 27-i jelentések szerint, 

tovább tart Chiliében a négy nap­
pal ezelőtt kezdődött, felhőszaka, 
dós kísérte orkán. Az ország déli 
részéről az orkán átterjedt az or­
szág középső részére. Az orkán 
számos hajót kisodort az óceán­
ra. Valparaiso kikötőjét lezárták, 
mert az öböl bejáratát elsüllyedt 
hajóik torlaszolják el.

Május 28-án hajnalban az or- 
s'<úg több pontján jelentékeny 
eiejií 1 öld lökéseket észleljek, kii- 
!ő fi ősén erősek voltak a lökések 
Concepcion városában. Az orkán, 
fiák hét halálos áldozata van kö 
rülbelúl 10.000 ember tníjlékta- 
■anna vált. Az anyagi kár több- 
százmillió peso.

A monostorpályii. községi alap- 
szervezet és a Dózsa tszcs, a ma­
gyarhoni orogi községi .alapszer­
vezet és az Előre tszcs párttag- 
gyűlését el kellett halasztani, 
mert a párttagok kevesen jelen­
tek meg. Ez a körülmény azt bi­
zonyítja, hogy ezeken a helyeken 
a pihenés és önelégültség hangú, 
latét engedték eluralkodni. A
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Pstaiilalé propapndisiák

SZABÓ ISTVÁN elvtárs 
a püspökladányi Fatelílő Vállalat 
középfokú politikai iskolájának 
vezetője még a választás előtti 
héten minden hallgatóval szemé­
lyesen beszélt az iskola megkez­
déséről. Meg is jelentek pontosan 
az iskolán. Szabó elvtárs érzi a 
felelősséget a reá bízott 37 hall. 
SHÓ neveléséért, ezért Jelkiisme. 
í etesen készül a szemináriumra

egyensúlyi tulajdonságainak el­
mélete" címmel. Az előadáson 
megjelent Erdcy Grúz Tibor Kos. 
suth-dijas akadémikus felsőokta­
tási miniszter, valamint több kül­
földi tudós,élükön M. M. Dubinyin 
akadémikussal. Az előadást követő 
vitában felszólalt Erdcy Grúz 
Tibor, Kossuth-díjas akadémikus, 
felsőoktatási miniszter, Schay 
Géza, az Akadémia levelező tagja 
és Lányi Béla, a kémiai tudomá­
nyok kandidátusa. Felszólalt M. 
.M. Dubinyin akadémikus is.

Délután 4 órakor A. V. Balla­
dur az Ukrán Tudóménvos Aka­

démia elnöke a hazánkba érke­
zett szovjet tudományos delegá­
ció vezetője előadást tartott az 
Akadémia dísztermében ,,A nagy 
agy anyagcseréje a felsőbb ideg­
tevékenység ingerlési és gátlási 
folyamataiban’’ címmel. Palladm 
akadémikus részletesen ismertet­
te az Ukrán Tudományos Akadé­
mia biokémiai intézetében hosz- 
szu éveken át folytatott kiséiie. 
tcit.

Ezután Van Fan-csan, a Kínai 
Tudományos Akadémia küldötte 
tartott beszámolót a kínai tudo­
mány jelenlegi helyzetéről.

pártvezetőségek tagjainak, a bi­
zalmiaknak és a népnevelőknek 
fel kell venni ez ellen a káros ban-' 
gúlát ellen a harcot és újra el 
kell érni a választások előkészí­
tése során tapasztalt lendületet-

1MM i

Tóth rí. laszló elvtárs 
a Járóműjavító Vállalat propagált 
(listája alapfokú politikai iskolát 
vezet. A propagandista szeminA 
riumről még soha sem hiányzott"

H Béfce-Világíanács illése tiszteletére
Jümus^ 15-én ül össze hazánk, 

bam a Béke.Világtaináica. Üzemünk 
dolgozói a Béfce.VUágtamács ülé­
sének tiszteletére lelkes munkafel 
ajánlásokat tettek. Én, mini 
anyagszabász, a választási béke- 
versenyben 2000 fölállt értékű 
anyagin eg takarítást ajánl, ottani 
tel, amit 4700 forintra teljesítet­
tem. Most a Béke.ViJáigtaniács 
ulese tiszteletére a Népfront

A keleti övezetből főtt 
ál. a fiú. Ismét ott állt Nyugat- 
Berlin egyik utcájában, a 153. 
rendőrőrs épülete, előtt. Nyugta­
lanul figyelte az elsőemeleti ab­
lakokat; odahurcollák apját múlt 
vasárnap.

A ' fiú nem tudta megmondani 
anyjának, hányán támadtak rá- 
juk, mei't elszaladt, amint a ren­
dőrük apját lefogták. Csak azt 
lalla, hogy egyikük kiszakítja 
apja kezéből a papírlapot. Ezt 
elmondta anyjának, aki először 
hitetlenkedve nézett, majd el­
mosolyodott. Nem börtönözhetik 
be papát, hiszen semmi rosszat 
nem telt.

Ez vasárnap történi, ma pedig 
mar szerda van és apját még min. 
ihg nem engedték szabadon. 
’ isszajötf hál, hogy megtudja 
miért nem engedik haza édes- 
apját Fel szeretett vol«» menni, 
ae fclf a rendőröktől... meg há­
lómig számon... ajka némán 
mozgott..,

Senki sem vette észre a fiút 
amint bclopalcodoti a házba A 
lépcsőkön egy rendőr jött vele 
szembe. A fiú félve lapult a fal. 
hoz, — de a rendőr már észre­
vette.

~ Kit keresel? •— kérdezte a 
rendőr.

,,Bizonyára ez is olt volt" — 
gondolta a fiú.

nagyszerű programmjának" meg­
valósítása és a béketábor erősíts, 
se érdekében eredményemet még 
tovább fokozom. Ezért augusztus 
20.ra 6000 forint értékű anyag- 
msgtatoarításí vállalok, ebből jú­
nius 15-ig 1000 forint értéket tel­
jesítek.

Háj József 
sztahanovista, 

Alföldi Nyom.de,,

í 153. RENDŐRŐRS
— Nem tudsz beszélni? Talán 

[eleinél a kérdésemre.
—■ Apámat keresem.

Na! Azt lőttem már, hogy 
kuka vagy! Az apád itt van ná­
lunk?

A. jiu elcsodálkozott, mert a 
rendőr egyszerre barátságos lett. 
Talán mégsem volt olt, gondolta 
es bátrabban válaszolt.

— Igen, vasárnap délelőtt óla.
— Ejha — csodálkozott a ren­

dőr, — ez nagyon érdekes. Sző. 
val te annak az aláírásgyűjtőnek 
hagy a fia, akit vasárnap fogtunk 
el... Most pedig kémkedni jöt­
tél... Igaz? Nagyon érdekes! 
An, gyere csak be fiam, — lökte 
be az őrszobára, — örülni fognak 
az urak, ha üdvözölhetnek. ’

A sok egyenruhás ember mind 
a fiúra szegezte tekintetét.

Egész ártatlan kinézésű gye­
rek, ugye? — mulatta be a fiút 
a rendőr. —- Pedig nem i.s olyan 
artatlanka, Annak az aláírásgyüj- 
tőnek a fia, akit vasárnap fog­
tunk cl. Most itt szimatol a ház. 
ban.

— Csak apámat kercscm — vé 
dckezelt, a fiú.

— Kémkedni akartál! — hu­
ny ontott a többi felé az őr._
Máskép nem bújtál volna cl elő­
lem.

’ Kövér, arany-vállpántos rendőr 
“lit fel az asztaltól.

— Hagyd. Azt hiszem, magam 
is elintézem. ~ Hogy hívnak* -- 
fordult szigorú hangon a fiúhoz.

— IIőrsi Beier.
— Hány éves vagy ?
— Tizenhárom.
— iís apádat keresed?
A fiú rábólint.

Ki mondta neked, hogy itt van? au
Hiszen vele voltam, amikor 

vasurnap...
A rendörök gúnyosan vi­

gyorogtak a megrémített kisfiún. 
Parancsnokuk folytatta a kihall- 
gm’ist.

— Szóval te is jelen voltál? 
Akkor hát tudod, miért tartóz­
tattuk le apádat?

— Hiszen csak aláírásokat 
gyűjtött a békefelhívásra!

A rendőr folytatta:
— Ki Icüldölf ide?
— Senki.
— Mit akarsz apádtól?
— Beszélni szeretnék vele
— Sajnos, c: lehetetlen —nio- 

solygott gúnyosan a rendőr. — 
De mondd meg nekem, én majd 
aludom neki.

A fiú gondolkozott.
— Nos? *
A fiú tovább hallgat

— Hát, akkor várnod kell, 
amíg szabadlábra helyezzük.

— Soká tart az még?
— Azt nem tudjuk.
A fiú most egy levelet húzott 

elő belső zsebéből-'
— Odaadná ezt apámnak?
— Add csak ide, majd meglá- 

tom, mit tehetek. Most pedig 
tűnje et, ne is lássalak!

Alig csukódott he mö­
götte az ajtó, éles késpenge vil­
lant meg a rendőr kezében. Fel- 
bontották a borítékot, Valcímcnij- 
nyien körülállták a parancsna. 
kol, együtt olvasták a levelet:

„Drága apám! Ma a rendőrség­
re megyek, talán tudok veled be- 
Ízelm- vem sikerül, átadom 
eA a levelet. Anyám nem tud 
róla. Meg akartam neked mon­
dám, mennyire szégyellem ma- 
gvim, hogy vasárnap elszaladtam. 
, ~ ls, v\e9 akarom mondani 
hogy hétfőn én kezdtem munkál 
hoz és mar több mint ‘20 új alá- 
írást gyűjtöttem össze. hjteszem 
okét, amíg haza nem jössz. Sok. 
s-or csókol szerelő fiad: Horst."

A rendőrök szótlanul álltak 
vegre megmozdult nZ egyik a 
fiú után ak(irt szaladni, ‘a pa­
rancsnok bosszúsan dörmögö 
szava állította meg:

Hagyd. Egyet bezárunk, úgy. 
százán lépnek a helyére.

EDD Alii) ÍIILLECKF.
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Holló a hollónak nem vá jja ki ti «sernél 
exévt nem halad a begyűjtés Görbehásán

Görbeházán a tanács és a párt. 
Szervezet vezetőjének az a nézete, 
hogy nem lehat itt jó begyűjtési 
munkát végezni, mert alig van a 
községben tojás, baromfi meg a 
Lehenek is kevés tejet adnak. Bíz 
a mézet aztán meg is látszik a köz. 
ség eredményén: tejből 16, to­
jásból 10, baromfiból 30, vágö. 
marhából 21, sertésből 97 száza. 
Iákra teljesítették állam iránti 
kö felezel tségtiket.

Vájjon ml lehet ennek a gyenge 
eredménynek az oka? Valóban 
úgy van, ahogy a vezetők mond­
ják hogy nincs? Nem! Van itt 
bőven úgy baromfi, mint tojás és 
a tehernek Is adnak elég tejet. — 
Máshol van a hiba. Nézzük meg 
először a vezetőket szépen sor­
jába.

\ tojúsbegyüjtö Biró Jánosné 
a tejbegjüjtő Bujdosó Sán. 
dór né. Bujdosó Sándor Biró 
.Jánosnénak édes testvére. A 
pártbizottság titkárának, Ta­
más Istvánnak az édesanyja 
Bujdosóékkat testvér. ÍME. 
S-'.ÖV üzletvezetője Katona 
istváuné, Icányncvén Bujdosó 
Piroska, tehát szintén a fenti 

Bujdosóók testvére.
A pártbizottság titkárának fele. 
sége a szövetkezetnél í*iUgryo'-6bi. 
zottságl tag. Ezzel azonban még 
rém merült 1:1 a rokoni kapcsolat. 
Nem hiteles adat szerint a tanács­
elnök és o pártbizottság titkára 
ávolabti rokonuk, tehát végig az 

egészV.ö/wég waMósíjpj testvérek, 
rokonok »sjo-c.k, Komák TK- nem 
is itt var, 1 főtubíl, h8.fi.Ant ott, 
hogy rr.aguk a vezetők nem mu. 
tatnak p*klfct, sokasok kilo és má­
zsa beadással tartoznak az ál­
lamnak.

Tárná* l*í\án felesége If. kiló 
tojással íi kilő ha rom ílvnl és 

91 liter tejjel tartozik,
A járási tanács munkaügyi elő.-- 
adója Soltész Dezsőné, « tojás és 
baromfi felvásárló Bujdosó Sán.

dómé, a községi nyilvántartó Far. 
kas Györgyné, a SzöVOSz bolt. 
kezelője Katona 1st váraié hasonló 
mennyiséggel vannak hátralék, 
bain. Igen ám, de míg mindig 
nem lenne teljes a névsor, ha ki­
hagynánk belőle a mezőgazdasági 
előadót Hudák Pált és a tanács, 
elnököt, Bocskai Sándort, akik 
szintén 16 kiló tojással, 21 kiló 
baromfival és 94 liter tejjel tar. 
toznak. Ezek hát azok az embe­
rek, akiknek a dolgozó paraszto­
kat kellene meggyőzni arról, hogy 
milyen fontos a beadás, az állam 
iránti kötelezettség teljesítése. — 
Persze, hogy ezt nem tehetik meg, 
mert a dolgozó parasztok úgyis 
azt mondanák: vizet prédikálnak, 
maguk meg bort isznak. Ez az 
egyik amiért nem megy a be. 
gyűjtés. De van még bőven más 
ok Is. A községből nap mint nap 
nagymennyiségű tojást baromfit 
és tejet szállítanak. V-ajjoin ki a 
szállítók közül a legelső? Hát ép­
pen if jú Tamási Sándoraé, a ta. 
mácselhök menye A múlt héten 
igaz, pórul járt, mert egy kosár 
tojást elejtett és összetört, amint 
éppen Miskolcra akarta szállítani, 
de azért még mindig rendszeresen 
üzérkedik.

Hildák Jánosné fa mezőgaz­
dasági előadó felesége) Su­
gár Lászlóné. Rózsa Jánosné, 
ugyancsak állandóan ott lát­
hatók az autóbusz megálló, 
nál, a megrakott kosarakkal, 

együtt
Tehát lenne miből teljesíteni a be­
adást. A baj csak ott. van, hogy 
maguk a vezetők sem igyekeznek 
teljesíteni, nem mutatnak példát, 
így aztán a dolgozó parasztokat 
sem ireresik fel. hogy miért nem 
tellek eleget a beadásnak. Ha a 
fel vásárló helyre visz valaki to­
jást vagy baromfit: jó, ha nem 
visz: úgy is jó. Á begyűjtési ál. 
landóbizottság tagjai csak papí­

ron található meg. A vezetők ré­
széről nincs felelősségre vonás. 

Nem büntetnek meg senkit, 
mert akkor elsősorban önma. 
guka t kellene megbüntetniük. 

Ez pedig egy kicsit furcsa lenne. 
A legnagyobb fejetlenség és zűr­
zavar uralkodik az egész község 
begyűjtési munkájában. A ver. 
senyt nem ismerik. A tanácselnök 
véleménye szerint az élenjárókat 
azért nem népszerűsítik, mert 
azok felháborodnának, ha úttö­
rők, vagy hangos híradó nótákkal 
köszöntemé őket. A községben a 
választások tiszteletére tett fel­
ajánlást sem értlékelték. Hogy 
miért ? Arra a párt-titkár és a ta­
nácselnök így válaszol: nem volt 
érdemes, hiszen úgyis kevesen 
tettek vállalást.

S mindez így megy hosszú idő 
óta. Február 14-én a községi ta­
nács feljelentett ugyan két hátra­
lékéit. : Rózsa Sánclomé 14 holdas 
középparasztot és Pallagi Józse. 
fet. Előző gabonafélékből 527, ka­
pásokból 476 kilóval tartozott, de 
ezenkívül még 1504 tojással és 13 
kiló baromfival is. Pallagi József, 
nek hasonló tartozása volt.

A. feljelentés ugyan megtör, 
t'énl, de az ügyészség az ak­
tára ült — vagy talán szin­

tén rokon ?
Vájjon mit tett a járási tanács 

és a járási pártbizottság, hogy 
Görbeházán felszámolja ezt a tűr. 
hetetllem állapotot ? Semmit 1 El­
lenőrzés volt, csupán az ellenőr, 
zésért. Beszaladtak egy pár perc. 
ic a tanácshoz, aztán már men­
tek is tovább. Egyszer már meg­
bíráltuk Görbeháza begyűjtési 
munkáját, de úgy'átszik ez nem 
használt. Szépen elengedték a fii. 
lük mellett. Ideje lesz, ha most 
már végre alaposam .^széjjel nős­
nek az illetékesek es a legsürgő­
sebben rendet teremtenek. Vonják 
felelősségre mindazokat, aki a le. 
maradás közvetlen, vagy közve­
tett okozói. Rácz Béla.

KIVÁLÓ BEKEHARCOS4
Alex and r Fagyé] cv, 

a Bék-e-Világiam«*:* 
aj el nőké, az élenjáró 
szovjet irodalom ki­
emelkedő egyénisé­
ge. Lángoló"' lelkű 
szovjet hazafi, hazá­
ja és minden nép 
szabadságának és bé­
kéjének fáradhatat­
lan harcosa. Gorkij 
halála óta. hozzáértő, 
erélyes vezetője u 
Szovjetunió Írószö­
vetségének. Állandó 
harca a szektáns és 
más káros nézetek 
ellen, a -szociálist a- 
r-callsta irodalom el­
vi kérdésednek tisz­
tázásáért — jelentő­
sen hozzájárult ah­
hoz, hogy a szovjet 
irodalom betöltheti 
mai nagyszerű fel­
adatát a kommuniz­
mus építéséért, -és a 
béke megvédéséért 
folyó küzdelemben.

Fagy ej-ev harcos
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„VIGYÁZZ, JÓN JANIK44

(Levél nyomán)
Janik István a Hajdú-tiihar- 

niegyei Téglagyári Egyesülésnél 
.mint műszaki vezetőhelyettes dol­
gozik. Hozzátartozik ilajdú-lli- 
harban három igen fontos alap­
anyagot gyártó üzem, az Alföldi, 
Gőz és a Hortobágyi téglagyár. 
A termelést, a terv teljesítést Ja­
nik István „irányítja". Nem szép 
szóval, elméleti segítséggel, sze­
mélyes példamutatással, hanem 
szidással, lekicsinyléssel és köp- 
ködéssel, a munkaverseny ócsáf­
ásával.

Janik István 1952-bej került a 
léglágvárí Egyesüléshez, azóta 
tolytatja „építő’’ munkáját.

Fenyegetéssé! „nevei“
Mint a régi kapitalista rend­

szerben a fűintéző, az igazgató 
úr, úgy jár a dolgozóik között. 
Beszédéi is megválogatja: „ne 
járjon a szád, eleget beszéltél 
már”, „Hal'gass, mert kiadom a 
nnmkakönyved, ha szólni mersz”. 
>gy „oktatja ,neveli” a dolgozó­
kat, így ad kellő „elméleti segít- 
säget”. Úgy gondolja Janik mű-

aki vezetőhelyettes hogy ezzel 
-'- „módszerrel" sokat elér" Pedig 
nagyon lé ved. A dolgozók tudják 
e* látják, ho-gy milyen munkát 
v-síez. hogyan akarja félrevezetni 
a nép államát, az üzem dolgozóit.

Kiíbeie-balázs módjára dolgozik
Bitkán jár ki az üzembe, de 

mikor kint van, akkor az üzeni­
tek nincs olyan része, ahol ne 
: uhnák meg, hogy kint van. Ter­
jed a hír szájról-szájra, mint a 
maflát száll ágról.ágra: „Vi­
gyázz. jön Janik!” Ebből a rövid 
mondatból sokat értenek a gőz- 
' ég! a gyári dolgozók. Szinte resz- 
k"inuk tőle. Van is miért, mint 
n - ugyan a ievél írója közli: „ősz. 
szeköpköd mindent, ha valame­

lyik dolgozó meg akarja magya­
rázni hibáját, akkor pofonokkal 
is fenyegetőzik. Munkáját liübeie. 
balázs módjára végzi. Nincs tisz­
tában a műszaki kérdésekkel, a 
terv teljesítésével.

Kiiiaszaéiatlan gépek
Janik István műszaki vezető- 

helyettesnek nem az a célja, hogy 
a Téglagyár a tervét teljesítse, 
hogy több téglát adjon az ország 
építkezéseinek, hanem akadá­
lyozza a terv teljesítését, a mun­
ka verseny kiszélesítését. Bizonyí­
ték erre, hogy a földkitermelő­
gépet, ami nyolc ember munká­
ját végzi, nem javíttatja ki, vagy 
az Alföldi Téglagyárba leszállí­
tóit automatagépet még mind a 
mii napig sem szereltette be. A 
Gőztéglagyárban pedig az udva­
ron hever többmillió értékű 
transzformátor, arni szintén be­
szerelésre vár. Nem karolja fel 
az alulról jövő kezdeményezése­
ket. Nem véletlen, hogy a hajdú, 
biha megyei téglagyárak csak 
részben teljesítették első negyed­
évi tervüket. Az Alföldi Tégla­
gyár uz első negyedévi nyers­
anyag gyártását 92.2, az égetett 
téglát pedig GÜ.3 százalékra tel­
jesítette, de ehhez hasonló a Gőz 
és a Hortobágyi Téglagyár terv- 
teljesítése is.

Távolítsák el az umM\
A Gőz téglagyári dolgozókat 

nem kellett sokat biztatni, ma­
guktól is beszéltek, de beszélt a 
levél is, amit kaplunk, hogy mi­
lyen munkát végez Janik műsza­
ki vezetőhelyelles. Teltették a 
kérdést a dolgozók, hogyan ke­
rült ifié a békéscsabai téglagyár­
ból? Talán jó szakember volt? 
Vagy megérdemelt munkája lilán 
magasabb helyre került? Nem! A

békéscsabai téglagyárban mint 
géplakatos dolgozott és munká­
ját a leghanyagabbul végezte. 
Nem véletlenül került ide. Van 
még jó barátja az egyesülésnél. 
Ott van az igazgató, akinek ba­
ráti segítsége folytán lett segéd­
munkásból műszaki vezetőlielyoL 
tea, de ha jobban hízeleg, akkor 
még műszaki vezető is lehet. Ak­
kor aztán tág tér nyílik számára, 
hogy még jobban kifejtse „tudá­
sát". jobban, mint eddig. De er­
re nem igen kerül sör, mert a 
pártszervezet, a dolgozók éber­
sége kíméletlenül lesújt az ilyen 
elemekre. Janik István műszaki 
vezetőhelyeltcs „munkájáról” tu­
dott. az egyesülés vezetősége is. 
Kozma István elvtárs személyzeti 
osztályvezető elmondotta, hogy: 
„többször kaptak mind a három 
gyártói jegyzőkönyvet, amelyek 
Janik magaviseletével foglalkoz­
tak- Ezeket továbbította minden 
esetben az igazgatóhoz, akinél 
aztán végképp menedékhelyet ta­
láltak". Nemcsak az egyesülés ve. 
zetőségéhez, hanem a városi párt- 
bizottsághoz is eljutott a jegyző­
könyv egy példánya. De még ed­
dig semmi intézkedés nem tör­
tént. Ila továbbra is ilyen mű­
szaki vezetés érvényesül, az 
egyik legfontosabb alapanyag- 
gyártó üzemnél, akkor nem hogy 
a lemaradást nem tudják felszá­
molni. hanem veszélyeztetve lesz 
a második negyedévi terv teljesí­
tése is.

Elérkezett az ideje annak, hogy 
a dolgozók kérésére minél előbb 
távolítsák el az üzemből Janik 
Istvánt és társait, mert csak így 
lesz biztosítva a dolgozók munka- 
versenyének további kiszélesítése, 
a félévi terv maradéktalan telje­
sítése.

'Panka Judit.

erejét, írásainak eszmei tisztása- cemberében, 50-ik születésűnppt 
gát annak köszönheti, hogy mint alkalmából Lcnin-rcnddci tünteti 
író és mint közéleti személyiség ték ki.
mindig. Lenin-Sztiálín pártjának Népimik meleg szeretettel kö- 
katonájaként küzdött* - Tagja a szöuli a Béke-Vitágtanács ülés- 
bzovjetunio Kommunista Pártja szak-ára Budapestre érkező ! - 
központi bizottságának. 1951 de- gyejevet.

Komoly és meglisztslí feladat lesz a megalakuló 
társadalom- és lermészetiadomáiiyi isüiereilerjesziö 

Társulat munkájában reszivenoi
Nagy örömmel üdvözlöm a Tár­

sadalom és Természettudományi 
ismeretterjesztő Társukat meg­
alakulását azért is, mert úgy ér­
zem, hogy a haladó tudomány 
kevés területén olyan fontos az 
ismeretek népszerűsítése, mint 
éppen az egészségügy térén. Ez 
a társulat alkálimat nyújt arra, 
hogy az élenjáró szovjet orvos- 
tudomány nyomán megismertes­
sük dolgozóinkkal a rákszűrő 
vizsgálatok jelentőségét, a vérát­
ömlesztés használatának eredmé­
nyeit, a merevgörcs elleni küz­
delem, a baleset elhárítás és a 
munkásvédele-m előtérben álló 
kérdéseit.

Ezeknek a kérdéseknek a kö­
zelebbi megismerése és a min­
dennapi életiben való felhasználá­
sa a betegségek megelőzéséin ke­
resztül az élet meghosszabbítását 
és a teljes munkaképesség bol­
dogító megtartását szolgálja.

Ezért hárul komoly és megtisz­
telő feladat azokra az egészség- 
ügyi dolgozóikra, akik a megala­
kuló társulat munkájában részt 
vehetnek és így szolgálatukat fo­
kozottabb mértékben bocsáthat­
ják népük rendelkezésére.

Ötéves tervünk új egészségügyi 
intézményeinek létesítésével, mint 
amilyen a megnyitásra váró II. 
sz. Sebészeti Klinika is, növeke­

dik megyénk és városunk kórházi 
ápolási ügyszámú, javulnak a be- 
te.gellhelyezés lehetőségei, igy 
alkalom nyílik az élenjáró maka. 
rovi kórház tapasztalatainak al­
kalmazására, a gyógy!t.ó-kiméTö 
életmód bevezetésére, mindezzel* 
kó-rházknituránk további emelé­
sére.

A beteggel való egyén: foglal­
kozás lehetősége, a szórakozta­
tás, a zajártalmaik kikapcsolása, 
mind ezt a célt szolgálja.

A kedvező lelki beállítottság 
ugyanis a pavlovi szemlélet alapi­
ján javítja a gyógyeredményeket.

A felsorolt szempontok tudo­
mányos megvilágítása és népsze­
rűsítése megkönnyíti a dolgozok­
szóméra a műtétre való jelent­
kezés nehéz elhatározását és ele­
jét veszi a betegségek clhátalma. 
sodáisának.

Úgy érzem, hogy ötéves ter­
vünk egészségügyi célki tüze. 
sernek megvalósításában a töme­
gekkel való közvetlen kapcsola­
tunknak ez a módja sokoldalú 
segítséget nyújthat.

Hajdii-Bihar és Debrecen 
egészségügyi dolgozói látják :i 
feladatukat és tudom, hogy an­
nak örömmel tesznek eleget- 

Dr. Ladányi Józsii 
egyetemi tanár, az orvos- 

I tudományok kandidátusa.

A DISz megyebizotísái? felhívása 
a megye par ászt fiataljaihoz

Dolgozó parasztliatalok, ifjak, 
lányok 1

Kétéves állattenyésztési tervünk 
teljesítése érdekében igen fontos 
állataink takarmányozásának biz. 
tosítása. Ki kell használnunk az 
adott lehetőségeket, a kedvező (a. 
vaszl időjárást, mely bőséges szé­
na termést eredményezett.

Gondoskodnunk kell arról, hogy 
a megye minden kaszálásra alkat, 
más területéről Idejében biztosít, 
suk a széna betakarítását. Ezért 
felhívjak megyénk dolgozó pa. 
raszt fiataljait hogy alakítsanak

ifjúsági béke kaszáló brigádokat 
0—19 fővel, kik vasárnap a kiizsé. 
goit területén lévő utak, vasutak, 
dülőutak, folyók, árkok mentén a 
füvet lekaszálják.

Paraszt fiatalok !
Ne hagyjunk egyetlen szál szó. 

nát sem kárbaveszni. Harcoljunk 
Pf is minél nagyobb terméshozam, 
ért, állataink takarmányának biz. 
tőéi fásáér t.

. Előre május 31.éli, vasárnap 
minden szál széna betakarításé 
ért!

DISZ MEGTEBIZOTTSAf.

Hslfiap nyílik „A kairaaiaw álján“ kiállít
Holnap délelőtt 10 órakor 

nyílik meg ünnepélyes keretek 
között ...4 Kommunizmus útján” 
című kiállítás a Magyar-Szovyt 
Társaság nagytermében. A kiállt, 
tás azokat a ragyogó eredményé, 
kel, hatalmas alkotásokul mutál­
ja be, melyek a sznnializmus ha­

talmas hazájában szüleinek n-ip 
nap után. Hegismerkedünk pél­
daképeinkkel a szovjet, emberek­
kel, életükkel, mindennapi mun­
káinkkal, amellyel egyre köze­
lebb hozzák n kommunizmus vég. 
ső diadalál.
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Nyári mozibérlet
Dolgozóink az idén is nagy 

örömmel fogadták a MOKÉP ál­
tat rendszeresített Nyári Mozi. 
bérletet. Az üzemek, szerve­
zetek, iskolák dolgozói százával 
nyújtják be igényüket áj bérle­
tekre a MOKÉP helyi kirendelt­
ségéhez. A; Orvosi Műszer gyár 
csupán eddig 100, a Cementipari 
Vállalat 300 darab mozibérletet 
igényelt, de a Fazekas gimnázium 
fiataljai közül is már közel 300-an 
jelentették be igényüket erre a 
nagy kedvezményt biztosító bér­
letre.

Ez a nagy érdeklődés nemmeg.

lepő, hiszen filmszínházaink mű­
sora a nyári időszakban is gaz­
dag, változatos. Számos kitűnő, 
új filmalkotást bemutatnak ez­
alatt. így például az „Iga alatt 
című bolgár történelmi filmet, a 
,,Solvey titkos aktái” és a „Halál­
ra ítélt hajó" című német, „Asz- 
szony állja a szavát, „Angyallal 
nyaraltam" című csehszloválc 
filmalkotásokat.

A nyári mozibérlet érvényes a 
Iiert-moziba is amely május 30-án 
nyílik meg, de ugyanígy az or­
szág bármelyik filmszínházában 
beváltható.

Hí eddiginél napi 
szilárdííiÉ a

Szerte a világon mindenütt, 
ahol emberek élnek és dolgoznak, 
a béke ügye harci kérdéssé váif. 
A világ békeszeretö milliói kö­
zött mi is, a felszbadult dolgozó 
magyar nép, munkánk állandó 
javításával harcolunk a békéért.

Bennünket, magyar dolgozókat 
ért az a megtiszteltetés, hogy ha­
zánk fővárosában, Budapesten 
tartják meg a Béke.Világtamács 
ülését. Ezt a megtiszteltetést úgy 
becsülhetjük meg legjobban, iia 
újabb műnk afel a j ánl ás okát te­
szünk, s az eddiginél nagyobb tel.

b teljesítményekkel 
bele frontiéi
jesítményekkel szilárdítjuk a bé­
ke frontját.

Én az Alföldi Nyomdában dol­
gozom A Béke.Világtanács ülésé­
re úgy készülök, hogy 155 száza­
lékos teljesítményemet 160 száza­
lékra emelem és a munkám minő­
ségét is javítom. Ezenkívül munka- 
módszeremet gyengébb munka­
társaimnak átadom. Ezzel szeret­
nék hozzájárulni a béke megyédé. 
séhez s a budapesti tanácskozás 
sikeréhez.

özv. Csehi Nándomé 
szt&hánovist'a könyvkötönő.

Szabotáló kulákokat ítéltek el
líoda Lajos kiülik, áld a felsza. 

badulás előtt törvénybiró volt, 
most is azon spekulált, hol árthat­
na a nép államának. Ezért nem 
teljesítette a tojás, baromfi, hí. 
zottsei'tés és vágómarha beadását. 
A járásbíróság 1 év és 2 hónapi 
börtönre ítélte.

Nem teljesítette hízottsertés be.

adását Földessi Gyula kulák sem, 
akinek a múltban 50 hold földje 
mellett korcsmája és daráló mai. 
ma is volt. ö is elnyerte méltó 
büntetését, S hónapi börtiinbünte. 
test kapott.

Lakatos Antal levelező, 
Sárrétudvari,

PÁRTHÍR EK
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
A SZKP története eaak I. évfolyama 

konferencia vezetői részére ma 
szombaton konferenciát tartunk. Vidé­
ken a járási székhelyeken a szokott 
időben Debrecenben délután 2 órakor 
Gurban ee Esenszki elvtárs konferen­
ciája a Pártok tatás Házában lesz meg­
tartva Anyag az SZKP története V. 
Fejezete.

A funkcionáriusok részére szervezett 
Sztálin elv társ utolsó müvét tanulmá­
nyozó tan toltyam hallgatói részére ma 
konferencia, lesz a Pártoktatás Há- 
zában> A konferencia a-nyaga: Sztálin 
elvtárs müvének , A szocializmus gaz. 
dasági problémái a SZU,pan" II. 
rész. A konferencia ideje ma reggel 8 
óra

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

Politikai gazdaságtan I. évfolyam 
részére ma délután konferenciát tar­
tunk a szokott helyen és időben.

A Pártoktatás Háza hírei
. ^.kádeKkőnző tanfolyam propagan­

distái és hallgatói, akik még nem vet 
ték át az útmutatót a Pártoktatás 
Házában átvehetik

4800 új ruhafajta
A Szovjetunió nagy konfekció- 

vállalatai az idén kétmilliárd ru­
bellel több értékű árut gyártanak, 
mint 1952-ben. Jelentősen növelik 
a készítmények választékát. 4800 
új férfi, női és gy ermekruhaíajtát 
hoznak forgalomba nagymennyi­
ségben. Egyedül a tavaszi és a 
nyári idényben több mint 2100 
új modellt kezdenek gyártani. idén 

Bvről-óvre növekszik a Szov­
jetunió konfekcióipari vállalatai­
nak száma. Kisinyovban, a Mold­
va Szovjet Szocialista Köztársa­
ság fővárosában új konfekció-

gyárat, Orgejevben (több kalap, és 
sapkagyárat, Benderiben selyem 
szövőkombinátot és konfekciói 
gyárat építenek. Uj könnyűipari 
vállalatokat építenek a Moldva 
Szovjet Szocialista Köztársaság 
minden városában.

Átszervezik és bővítik a régi 
konfekcióipari vállalatokat is. Az 
idén a könnyű- és élelmiszeripa­
ri minisztériumhoz tartozó kon­
fekcióipari vállalatok 11.500 unt. 
verzális és 8000 speciális gépet 
kapnak.

HÍREK

GYERMEKSORS
A MÚLTBAN

„ ... a debreceni orvosok rend­
szeres vizsgálatokat végeznek az 
elemi iskolákba kerülő gyerme­
kek között. Ezek a vizsgálatok 
megdöbbentő adatokat szolgál­
tatnak az új magyar nemzedék 
egészségügyi viszonyaira vonat­
kozólag. Eddig 5200 gyermeket 
vizsgáltak meg és kiderült, hogy,

minden 37-ik gyermek vérbajos, 
minden 42-ik vérb aj gyanús, 21 
százalékuk pedig gümőkórra haj­
lamos. A megvizsgált gyermekek 
közül 1601-nek a hajában talál, 
tak férget.”

(Előőrs, 193't november i-iki 
száma, 5. oldal-)

ES MA
Népi államunk szeretettel gon­

doskodik az új nemzedékről. Eb. 
ben a gondoskodásban nagysze­
rűen jut kifejezésre, hogy nálunk 
nem teher, hanem örömök forrá­
sa, kincs a gyermek. A felszaba. 
Oldás előtt egyedül a Dohány, 
gyárban volt egy 16 férőhelyes 
bölcsőde, most 16 üzemi bölcsőde 
működik 187 férőhellyel Ez a 
szám azonban állandóan emelke. 
dik. Idéiivbölcsődékben most 320 
gyermeket gondoznak, a múltban 
idénybölcsőde egyáltalán nem 
volt- Az üzemi és idcnybölcsödék

. mellett több területi bölcsőde mű. 
ködik. A meglévők mellett a kö. 
zeljövőben nyitják meg Püspökin], 
«lányban a 35 és évvégén Debre. 
cenben a 44 személyes újonnan 
épülő, modern bölcsődét.

Míg az ,,Előőrs” megdöbbentő 
adatokat közölt a gyermekek vér 
bajos megbetegedéséről, addig ma 
már örömmel elmondhatjuk, hogy 
új nemzedékünk körében ez a be. 
fegség csaknem ismeretlen foga 
lommá lett.

A gyermekkori halandóság egy. 
harmadára csökkent.

A nagylétai járás termel «'szövetkezetei 
felkészültek a pótbeporzásra

A nagylétai járás mezőgazda­
sági előadói és a termelőcsopor- 
lox vezetői az elnnilt héten érte­
kezletre ültek össze, hogy meg­
beszéljék a növényápolás soron- 
iévö legdöntőbb feladatait és az 
"j módszerek alkalmazását: ezek 
közül elsősorban a roz-s pótbe. 
porzásának végrehajtását. Az ér­
tekezleten lelkes vállalások szü­
léitek: Kertész Barna, a ba.gamc- 
ri Alkotmány tsz növényterme­

lési Itrigádvezelője vállalta, hogy 
40 hold rozsvetés területükön 100 
százalékra elvégzik a pótbepor 
zast, amivel így holdanként 2—3 
mázsás több termést érnek el A 
felhíváshoz csatlakoztak a járás 
összes tszcs-i, valamint a közsé­
gek mezőgazdasági előadói is. 
Nagyiéta Hosszúpályival, Monos- 
lorpályi Vértessel,, Kokad Ujlé- 
taval, Bagamér Almosd községgel 
lépett párosversenybe.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS Felhőátvo- 
nulások, több helyen esővel. Még 
©lénk nyugati, északnyugati saél, a 
hőmérséklet al;g változik.

AZ MSZT MÁV nyugdíjas ez er vezet e 
vasárnap délután 4 óra-kor békenappai 
egybekötött irodalmi délutánt tart a 
Vasutas Szakszervezet Hunyaui u 9. 
szám alatti székhazában.

ÉRTESÍTJÜK a fürdőzőközönséget 
hogy rossz idő esetén a fedettuszodá^ 
'ban meleg víz van Fürdővezetőség.

A KOSSUTH Lajoe Tudományegye­
tem Tanácsa által Kcssu-th Lajoe arc­
képének megfestésére hirdetett pályá­
zatra 15 pályamű érkezett be. A Hí. 
ráíó Bizottság az el nő díjat nem adta 
ki. Második díjjal jutalmazta Féiegy- 
házy László ey Tóth László művészek 
képeit a harmadik dijat pedig Meny­
hárt Józset. Tar Zoltán es Bars László 
művészek pályamunkáinak ítélte oda 
Dicséretet ka.pott Veress Géza képe* 
A^ végleges mti kivitelezésére Féíegy- 
házy László Munkácsy-díjae festőmű­
vész kap megbízá,st.

Színházi műsor
Ma 7 óra-kor vasárnap 5 órakoi és 

7 órakor Luxemburg grófija, bérlet-. 
94ZoSet'' Hétlön 7 érakor Álarcosbál 
ABCD Ujházy Borodin lés Mogonyi 
bérlet. Kedden 7 órakor Körtvólyesi 
c^nny Erkel bérlet. Szerdán 7 órakor 
Körtvélyeei csíny, A BCD bérlet Csü­
törtökön 7 órakor Álarcosbál, Laibor- 
í'alvi. Bartók es ABCD bérlet.

Mozik műsora
VÍG: 4, 6 8 órakor: Mágnás Miska.

_ DÉKE': 4, 6, 8 órakor; Veszélyes
or j arat.

METEOR; 5, 5, 7 órakor; Mágnás
Miska.

HÍRADÓ: délelőtt 10 12, 2 órakor; 
Mágnás Miska, délután "4, 6, 8 órakor* 
Uj tanító.

KERT: Előadás kezdete fél y óra­
kor: Nagy muzsikus.

Népnevelő I. tizotyori-tclep: Ifin 
szívvel.

Népnevelő II. Boldogkerti pár te ter­
vezet; Ez történt szaténben.

Népnevelő Ili. Homokkerti pártszer­
vezet; ICárhozottak összeesküvése.

Vasárnap délelőtt országos motorkerékpár­
verseny — délután NB II-os labdarúgómérkőzés

Debrecen vasárnapi sportműsora 
eseményekben ismét gazdag leez. Dél­
előtt 10 órakor a nagyerdei stadion­
ban rendezik meg a D Honvéd orszá 
60s meghívásos motorkerékpáros ver­
senyét. amelyen az ország legkiválóbb 
ealakpályavereenyzői indulnak. A vi 
déki és fővárosi versenyzők küzdelme 
jó sportot Ígér. A motorsport kedvelőit 
külön érdekli majd az is, hogy a deb. 
receniek legjobbjai: Lévai, Polgái
Komáromi hogyan állják meg helyü­
ket az erős mezőnyben., , v , iiuiívcu------iUJblíOlCl

A motorversenyen lnviu a másik je.~ ökölvívó mérkőzés

lentős sporteseményt délután fél hat­
kor rendezik a Diószegi úti pályán. 
D Lokomotív—Miskolci Lokomotiv NB 
it, bajnoki mérkőzésre kerül sor. ij 
mérkőzésen a Keleti csoport két le» 
jobb vasutas csapata találkozik a 
mérkőzés előtt D. Postás—Bei-ettyó- 
ujfaiin Bastya megyei labdarúgó- 
mérkőzést rendezik. a vasárnapi
sportrendezvények közül kiemelkedik 
meg az este 8 órakor a Központi 
Kulturotth ónban lebonyolítandó D 

- SIívr!d~^Miskolci Honvéd barátságos
(Tiltfii VI Vn binrlrőíée

A MEGYE? NŐI ASZTALITENISZ- 
BAJNOKSÁG ÁLLÁSA A KILENCE­

DIK FORDULD UTaN
1 Petőfi
2. Vöröt-j Lobogó 9
5. Lokomotív '9
4. Hajdúnánás 9
5 BereLtyoújtaifu g
6. Vörös Meteor 8
7. Tatarozó 9
8. Dózöa 9
9. Vasútépítő 9

10. Kinizsi 9
11. Útfenntartó 9
12. D. Fáklya 9

9 9 — — 99:35 18
1 90:40 14
2 85 23 14
2 75:54 12 
2 74:31 U 
2 72:45 11 
4 64:59 9
6 58:75 7
6 50:73 6
8 30:88 2
8 21:88 2

»-------- 9 3:99
DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA

LABDARÚGÁS. Kinizsi pálya., fél 6:
megyei

MA ESTE 9 ÓRAI KEZDETTEL
az Arany Bika „éttermeiben4* műeo- 
ros estélyó tartunk a szórakozni 
vágyó Den récén dolgozói számára 
A műsor keretében fellépnek Buda«*- 
pest kedvenc énekesei: Balázs» Mária 
(Mimi Blanche) és a rádió közkedvelt 
énekese Szamosi Kamilla.

D. Bástya—D. Lokomotív II. 
bajnoki

ATLÉTIKA. Középiskolai megyei 
bajnokság első napja., egyetemi pá!va 
fej 4. — Általános iskolások ifjú bé­
kén arcos versenye, Stadion 9 órakor. 
Labdarúgó mérkőzések 2 órától a Dó- 
Z6<a és Építők pályán.

KÉZILABDA. Postás* pályán, 15.30: 
tol 21 óráig, Petőfi pályán 16.50-tői 
20.20-ig Építők pályán 17 órától 
19.10-ig bajnoki mérkőzéseK.

ASZTALITENISZ. Megyei férfi Ha­
ladat D. Vasútépítő Lók. egyetemi 
sportcsarnok lg óra. D. Lokomotív — 
D I etoli va.sur.as sportcsarnok 16 óra.

RÖPLABDA. Megyei férfi D. Szikra
D. Dozi-'a Szikla pálya, 17 óra D 

Í8°30 Mete01~D Petőfi Meteor pálya

TENISZ. Tizek bajnokságának mér­
kőzéséi, egyetemi pálya, 3 óra \ 
döntő jellegű Nadányi—Baffy mérkő­
zésre fél hatkor kerül sor. Mindkét 
versenyző veretlen.

RÖVID SPORTHÍREK
A Moszkvában folyó kosárlabda 

Eu rop a -bajnoké ág során a magyar
csapat 49:38-ra győzött az ola^z válo­
gatott ellen, a Szovjetunió—Csehszlo­
vákia mérkőzés eredménye 49:41 a 
szovjet válogatott javára. — A kézi- 
labda MNK megyei végeredménye: 
Feifiák: 1. D. Haladás, 2. D Vörös 
Meteor 3. D Honvéd. 4. D. Lokomotív 
Nők: 1. D. Lokomotív, 2. D Kinizsi 
3. D Petőfi, 4. D. Szikra*. — A D. 
Hcnvéd NB II-őt« labdarúgó csapata 
vasárnap Miskolcon szerepel az M 
Építők ellen. — Az ifjú béke harcos 
sportversenyek eoráu atlétikában fiúk 
nal magasugrásban Páll (pacsirta 
uk-ai isk.) győzött 145 cm-rcl Labda- 
i-ugóeredimények: Petőfi isk—Szahad- 
sagtelepj isk 2:0 Pacsirta utcai isk 
—-Rakosi-telepi isk. 2:1, Nyulaei isk' 
—Pacsirta utcai isk. 3:2. A megyei I

Gyorsan eaeltaft a lengyel mezőgazdasági termelés
A népi Lengyelországban a me­

zőgazdaság széleskörű gépesítése 
nyomán a mezőgazdaság egy la­
kosra eső termelése a háború 
előttihez viszonyítva majdnem 
háromszorosára emelkedett.

A lengyel ipartól a mezőgazda­
ság 1 !).)2-ben már kilencszer any- 
n\1 gépet és felszerelést kapott.

mint a legjobb háború előtti év­
ben- A gép_ és traktorát,lamások 
szauna az 1949. évi 30-ról 308-ra 
emekedctl. 1951-ben 2,200.000
hcklár területet művelteik tneg 
traktorokkal. 1952-ben a trakto­
rokkal művelt terület több, mint 
3,700.000 hektárra emelkedett.

ASZTALOSOKNAK vas 
szorító csavarok, kétkerekű 
féderem kézikocsi eladó,, — 
Osapó u. 41.

EGY mély gyermckkopsi 
eladó, Táncsics Mihály u. 5.

KÉT ruihaszekrény eladó, 
Batthyány u. 20. II. ajtó.

42-66 kiépített * lépek el. 
adók, Acél u. 6.

2 + 1 Philips tluiplaráceog 
hálózati rádió eladó, Fél- 
egyházi T. u. 23 
ELADÓ vaohordó, stukatur 

deszka ablakszárnyak, bá­
doglemez, Kuruc u. 7.

KOMBINÁLT,SZÉK KÉNY 
asztalok eladók, Vöröshad­
sereg útja 28/a. í em.

FELHÍVÁS a vidék dolgo­
zóihoz hogy a 24/3. Építő­
ipari Vállalat állandóan fel. 
vesz segédmunkásokat je­
lentkezni lehet Debrecen, 
Varga u. 1. áh

SZÍ V A TY UK AT, nagy­
nyomásút, percenként 30 l. 
teljcsítmónyüeket keresünk 
Mechanikai és Műanyag 
gyár, Debrecen, Koesuth 11. 
49. ez ÁH

A ZO NN A LT bel ép és rt k o. 
reoiink géplakatos, esztergá­
lyos ée gya.lui? szakmunka 
sokat, Mechanikai C9 Mű. 
anyaggyár Debrecen Kos 
EtWi utca 49. ÁH

PERFEKT gépirónőt fel 
vesz állandó alkalmazott­
ként a Debreceni Gépifer­
mentáló Vágóhíd u. 2, —’ 
Gyorsírni tudók előnyben 

„ ÁH
100—200 literes töltőke 

pes boroidiordókat veszünk 
Építők Sporttelepe. ÁH 

GENERÁLJ A VITÁS óta
alighasznált Steyer gyá.rtmá 
nyíl tehergépkocsi eladó, 
ugyanott stráfezekeref, meg­
vételre kercöün'k, Micsurin 
tsz, Hajdún ánáe. Telefon; 
18. sz. ÁH

KÉTAJTÓS príma jég­
szekrény, iker, raktár a-bla^ 
hók eladók. Szív u. 2.

BALLON kosztüm, gyö­
nyörű nyári női és férfi 
ruhák eladók. Szív u. ?.

FÉNYKÉPEZŐGÉP Leica 
típusú nagyitóval eladó, 
Dózea u. 1.

TIZENKETTŐ darabos, 
Bzép ba-rokk ebédlő, nagy­
méretű ila.roa.nd gobelinek, 
fekete keményfa könyvezök­
rén y, régi típusú írógép 
íróasztali ka.rosszék olcsón 
eladó, Szent Anna u. 60 

ELADÓ kombin áltezek-
rény. előszoba fogas íróasz­
tal, a.jtó tokkal. Agárdi u 
14. sz.

250 cm3 Zündapp chidó 
hétköznapokon, Hadházi 18 

ELCSERÉLNÉM szép, mo­
dern szoba, konyha epeizoe 

lakásomat (víz bent) fürdő 
szobásra konyha nem fon - 
toe, Ceemcte 14. 1. lépcső 
Érdeklődni esténként.

PRÍMA tégla jutányosán 
eladó, Galamb u. 4. Vásár- 
pénztárral szemben.*

LEG J OB B csal á<I: kon y. 
h a,bereu dezée, h áro m ajtós 
modern könyvszekrény költő 
zés miatt most olcsón el­
adó, Goihér u. 6.

250-cs Triumph motorke- 
röltpár kifogástalan állapot- 
bau eladó Csap u 19, 

44-2.es gramofonom rádió 
eladó, Simon ffy u. 43. (.iEÖ 
iUto_

TÍZBN KúTSZBMéLTES 
alpakka evőkéezlet, ea.v ős 
rozsdamentes eladó, Cfea.pó-

1ZLETES heti előfizetéses 
ebeu B.90 forintért Vacsora 
helybeni fogyasztásra 4.88 
forintért Kihordásra 4.40 
forintért Kapható a Debre 
ceni Vendéglátó Vállalat 
Nephüftéjében a Szabadság 
étteremben. Hatvan u. fia.r. 
kán tévő 24-efi ez. fióküz­
letben és a Nagyerdei Vi 
gadőban

döntőbe Debrecenből a Nyulasi és Pc. 
töli isk. csapata került.

A rádió műsorából
SZOMBAT

KOSSUTH .RÁDIÓ, 5 45—8.30- Re" 
geh zenes műsor kbzlien 6- Levele" 
zonk jelenti, 645: A Szabad Nép mai 
vezércikké, 7. Színházak, és mozik 
műsora.., kb 740: Naptár, 7,55: Mű 
sorismertetés, 8.30: Műsorzárás, _ 
11.30: Irodalmi műsor, 12: Hírek — 
!2.10: Hanglemezek, 12.30: A I'óváro- 
si zenekar játszik, 13: Szimfonikus 
zeno 13.20: Hanglemezek, 14: l'dójá- 

,Ce, yízéüásjelentős, 14.15: Állami 
találatok hírei, 14.20. Han.glemezek. 
14,40: Villanyfény Dráva réten, 14.50- 
Hanglemezek 1530: Vidám batieezerj 
«ölök, 16: Beszélő atlasz 16 15- 
Oyongyvirt« 17: A Magyar Rádió 
aiszpecaereaolgalűta — 17.10' a 
Rádió Művészeti üíradója — 17.30. 
Az Állami Népi Együttes enek.' és 
zenekarauak hangTeivsenj^ 18: Falu- 
rádió 18.30: Szív küldi szívnek szive, 
sen, 18.40: Hírek németül, ig: Hangos
rak !h UlrC!i szerbßl.. 20: Hl.
rak 20.10: Pygmalion, Színmű négy
2222Uaoza?n +57: Hi,'ck- -Wrt - 
4Í4..4Í4. 23.30: lanczenc, 24- Hírek

PETÖPI-RÁDIÖ. 6: Színes magyar 
nem muzsika, 6.45: Jó reggelt, JZt 

Hanglemezek, 7.15: Hírek 
szlovénul 7.35: Bolgár dalok 8.05: 
Hanglemezek, 8,40: Kórusok, 9: Köny
nUisor-f^in 9«®: Göri>S gyermekek 
musoia, 10: Hírek, 10.10: A Zenemű 
veszeti főiskola hallgatóinak hangvrr-
11 zn' l,°’-o0: -R,elsi maSyar operákból, 
i1-30,:.,Műsorzárás, 15: Glinka, 15.30’ 
Benemkt Klára zongorázik ’ 15 45. 
Hanglemezek, 16.35: Közgazdasági
í+n+ta’it+00: Ta,n uU'Unk énekszó, 
la, OlOsziuJ ! 17.10: Szív küldi szívuek

Hll'ek, 17 401 Haydn- 
oaioK 18; lanczene 18.25- Hire.k 
ezjovonül 13.40: Uj éleiinkt új dalai 

Mindenki operája 19.45; Sport! 
20: Műsorzárás

---------- —— -------- f-----------
néplap

'A Magyar Dolgozók vártja. Baján 
Blharmegyet Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
kapusi Erzsébet 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy.Zsillnszky u j 
Telefon: 42.54. és 48.40- 

Kiadóhivatal: Vüröshadsereg útja 16 
Telefon: 30-01.

Alföldi Nyomda-telephely.

ELCSERÉLNÉM Udvar, 
szobámat hasonlóval va~v
59abBo^Thá6Sal- Te,eki
értőJrofí™OTOROKHOZ 

ahySZerelőt ionnal alkalmaz a Cement 
ármpan Vállalat, FüÄ

'lószerszámot, strap“
dilit PT‘ 1 ..a'*'uszalli!<> tri.
rén't iratszek-
í?nJí veszünk. Ajánlatok-it 
Haduszobo.szlói ip-«,,» - .
címre kérünk 

NYITOTT árutartó áUH 
nyokat veszünk Gvermct" uiűázati Vállalat, Xpót

ÁH

„ LLADö aligha,eznált mély 
gyermekkocsi. Érlokezce Mc 
zognzd. Szakiskola.

ELADÓ plüss ' dívány 
sznireny, Királyhágó „ 44

középkorú n6 bew
Potelrir°udo%nak c,mcnnc
(mELAmÓ aÁtó- tobbféle bú- 
101. Elcserélném had ti hő 
ezornieny lakásomat két 
szolul., konyháé debrecenivel 
cgyszoba konyhasért, Nagy 
I elvan u 7. ^

X. ÉVFOI

8i
' Most ünnl 
a, nemzeti 
Négy évvel j 
Dcniokratikl 
kvai tanáéj 
a világ ltalJ 
évben nem/ 
tartanak jú 
az ünnep 
embert, báJ 
gc, a. vitái 
felelősséggel 
iiickcrt, a jl 

A gyermeí 
se cs a bék| 
választhatat 
fel akarjákl 
két, akik ni 
háború üszlq 
jövőnk vi 
felcseperedöl 
vannak a bi| 
Igen nagy 
csuletcs cnl 
kéltségére, 
békét, a gj 
nap látjuk, 
terveznek az 
lég gyermek 
ezer és ezer 
meg, tesznelj 
a földdel tesz 
az imperialia 
nem ugyani! 
többi gyei mii 

A tőkés 
kát keresne 

ltadimegrej 
len fegyverll 
.inn sajtolják 
gőzökből. A 
< .ti'.l IegjOil 
sinylik meg. j 
kénytelenek 
zsenge koriul 
utókra kiilde 
saját szíikö: I 
lessék.

Riasztó ke 
vatalos nóir 
az Egyesül 
több mint h| 
hét éves 
fiatalt dől; 
munkahelyek 
külözés. a 
dó munka 
egészségét. 
mint bármi, 
beteg és mi| 
tási és hallá 

A l éki ele :| 
da az alvil 
kosság die 
gyermekek 
gézi meg, 
őket. A Ti 
nemrég közi 
ciskóban 
aggasztott 
számának n| 
Iák, ellenőr; 
ntckelöadásol 
őrzés megdij 
járt. A tcle| 
ián négy 
gyilkosságot 
letet, hat 
lást, tizenöt| 
togatást és 

A kapital! 
ban is nyom I 
niekek osztál 
az a tőkésell 
tónak Jugq 
Szocialisztica 
jugoszláv l| 
nck lapja 
siralmas a 
A gycrmck| 
elterjedését 
biai orvosolj 
szusán felszí 
iskolás gyerl 
különböző bl 
ban és más [ 
ved. KülönöJ 
öltött a csef 
gyermekek


